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Clasa a X-a 

 

Problema 1. Fie șirul ( ) ∗∈Nnna definit prin 4 1
1

4
1 2015  ,2015 +

+ +== n
nn aaa  pentru orice 1≥n . 

Să se calculeze [ ] [ ] [ ]201521 ... aaa +++ , unde [ ]x  este partea întreagă a numărului real x. 

 

Problema 2.  Fie 2 , ≥∈ nNn  și numerele C∈nzzz ,...,, 21  astfel încât 1...21 ==== nzzz  și 

.0...21 =+++ nzzz   

a) Demonstrați că nznzzzzzz n +=−++−+−
222

2

2

1 ...  pentru orice .C∈z  

b) Demonstrați că 2...21 nzzzzzz n ≤−++−+− , pentru orice 1.z , ≤∈Cz          

  

 Gazeta Matematică 

Problema 3. Să se rezolve în R ecuația: 
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partea întreagă a numărului real x. 

 

Problema 4. Dacă [ )+∞∈ ,2,, cba , atunci 
2

3
logloglog ≥++ +++ cba baaccb

. 

 

 

Notă. Timp de lucru 3 ore. 

   Fiecare subiect se notează de la 0 la 7 puncte. 



Olimpiada Națională de Matematică 

Etapa locală – Vaslui, 15 februarie 2015 

Soluții și bareme orientative – Clasa a X-a 

Problema 1. Fie șirul ( ) ∗∈Nnna definit prin 4 1
1

4
1 2015  ,2015 +

+ +== n
nn aaa  pentru orice 1≥n . 

Să se calculeze [ ] [ ] [ ]201521 ... aaa +++ , unde [ ]x  este partea întreagă a numărului real x. 
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[ ] 62 =⇒ a                                                                                                                                 (1p) 

          Presupunem că [ ] 6=ka  și demonstrăm că [ ] 61 =+ka  pentru orice 2≥k . 
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      [ ] [ ] [ ] 1209020156... 201521 =⋅=+++ aaa  .                                                                      (1p) 

Problema 2.  Fie 2 , ≥∈ nNn  și numerele C∈nzzz ,...,, 21  astfel încât 1...21 ==== nzzz  și 

.0...21 =+++ nzzz   

a) Demonstrați că nznzzzzzz n +=−++−+−
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1 ...  pentru orice .C∈z  

b) Demonstrați că 2...21 nzzzzzz n ≤−++−+− , pentru orice 1.z , ≤∈Cz          

  
 Gazeta Matematică 
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b) Conform inegalității Cauchy-Buniakovski-Schwarz se obține: 
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Problema 3. Să se rezolve în R ecuația: 
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partea întreagă a numărului real x. 
 

Soluție.  Condiție de existență a logaritmului: 0>x  
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Verificăm dacă soluția obținută respectă condiția 1
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Deci ecuația are soluțiile: 
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Problema 4. Dacă [ )+∞∈ ,2,, cba , atunci 
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. 

Soluție. 
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